

Aanbesteding: Accountancy diensten
Aanbestedende Dienst: Instituut Fysieke Veiligheid
Referentie: IFV2020-EA-00050

Toelichting:

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 ARVODI- 2018 Artikel 26.2

Vraag:

Wij kunnen geen afschriften van polissen en bewijzen van premiebetaling overleggen maar kunnen op verzoek van Opdrachtgever wel een verzekeringscertificaat overhandigen, waaruit blijkt dat wij verzekerd zijn en dat de verzekeringspremies zijn betaald. Bovendien is verzekerd zijn een vereiste voor het verkrijgen van een vergunning uit hoofde van de Wta. Onze verzekering is in dit kader al gecontroleerd.

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Contract

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 ARVODI- 2018 Artikel 24

Vraag:

De specifieke aard van de accountantscontrole, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten worden overgedragen. Op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan Opdrachtgever, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u bereid het bepaalde in artikel 24 te vervangen door:

“Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Opdrachtnemer verleende Diensten en/of door Opdrachtnemer gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Opdrachtnemer of zijn licentiegevers. Opdrachtgever kan het resultaat voor eigen gebruik, voor zover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, inzetten.”?

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Juridisch

Ref.nr. **Onderwerp:**
3 ARVODI- 2018 Artikel 22.6

Vraag:
Wij verzoeken u deze bepaling wederkerig te maken. Stemt u daarmee in?

Antwoord:
Het IFV gaat hier niet mee akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Contract

Ref.nr. **Onderwerp:**
4 ARVODI- 2018 Artikel 21.3

Vraag:
Indien u niet bereid bent artikel 21 aan te passen, zoals hierboven gevraagd, bent u dan bereid artikel 21.3 als volgt aan te passen?
“Indien Opdrachtgever aantoonbaar schade heeft geleden door een fout van Opdrachtnemer die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden en die niet te wijten is aan onjuiste en/of onvolledige informatie, is Opdrachtnemer voor die schade slechts aansprakelijk tot eenmaal het bedrag van het Honorarium voor de desbetreffende Opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige Opdracht, tot eenmaal het bedrag van het Honorarium voor de betreffende Opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Opdrachtnemer op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Opdrachtnemer wordt uitbetaald. Aansprakelijkheid van Opdrachtnemer voor enige gevolgschade, indirecte schade of bedrijfsschade is uitgesloten.”

Kunt u hiermee instemmen?

Antwoord:
Het IFV stemt niet in met uw voorstel. De ARVODI-2018 betreffen Rijksinkoopvoorwaarden die tot stand zijn gekomen in samenspraak tussen het Rijk en de markt. In dat kader mag er in het algemeen van uit worden gegaan dat de ARVODI-2018 proportioneel en redelijk zijn. U onderbouwt niet waarom artikel 21.3 niet proportioneel is ten aanzien van onderhavige opdracht. U stelt in feite (geheel) andere bepalingen/regelingen voor. Het IFV kan daarmee niet instemmen nu zij artikel 21.3 ARVODI-2018 proportioneel en redelijk acht voor de onderhavige opdracht.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Juridisch

Ref.nr. **Onderwerp:**
5 ARVODI- 2018 Artikel 21

Vraag:

Bent u bereid het bepaalde in artikel 21 te vervangen door de volgende bepalingen:

1. Opdrachtnemer zal zijn Diensten naar beste weten en kunnen verrichten en neemt hierbij de voor de Opdracht vereiste zorgvuldigheid in acht.
2. Opdrachtnemer is jegens Opdrachtgever niet aansprakelijk voor schade en /of verliezen die de Professional toebrengt aan Opdrachtgever en/of derden.
3. Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer voor iedere aansprakelijkheid van Opdrachtnemer die direct of indirect voortvloeit uit schade en/of verliezen die de Professional toebrengt aan Opdrachtgever en/of derden.
4. Opdrachtnemer is jegens Opdrachtgever niet aansprakelijk voor verbintenissen die de Professional met Opdrachtgever of derden is aangegaan, ongeacht of hiervoor door Opdrachtgever of die derde toestemming is verleend.
5. Opdrachtnemer is niet aansprakelijk voor schade van Opdrachtgever die ontstaat doordat Opdrachtgever onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt. Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer voor vorderingen van derden wegens schade die veroorzaakt is doordat Opdrachtgever geen, onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt.
6. Aansprakelijkheid van Opdrachtnemer voor enige gevolgschade, indirecte schade of bedrijfsschade is uitgesloten.
7. Indien Opdrachtgever aantoonst dat hij schade heeft geleden door een fout van Opdrachtnemer die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Opdrachtnemer voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het Honorarium voor de desbetreffende Opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige Opdracht, tot driemaal het bedrag van het Honorarium voor de betreffende Opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Opdrachtnemer op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Opdrachtnemer wordt uitbetaald.
8. De in dit artikel opgenomen beperkingen van aansprakelijkheid zijn niet van toepassing indien en voor zover er sprake is van opzet of grove schuld van Opdrachtnemer of zijn leidinggevend management. Opdrachtgever is gehouden schadebeperkende maatregelen te treffen. Kunt u instemmen met deze wijziging?

Antwoord:

Het IFV stemt niet in met uw voorstel. De ARVODI-2018 betreffen Rijksinkoopvoorwaarden die tot stand zijn gekomen in samenspraak tussen het Rijk en de markt. In dat kader mag er in het algemeen van uit worden

gegaan dat de ARVODI-2018 proportioneel en redelijk zijn. U onderbouwt niet waarom artikel 21 en/of specifieke onderdelen daarvan niet proportioneel zouden zijn ten aanzien van onderhavige opdracht. U stelt in feite (geheel) andere bepalingen/regelingen voor. Het IFV kan daarmee niet instemmen nu zij artikel 21 ARVODI-2018 proportioneel en redelijk acht voor de onderhavige opdracht. De eventuele aansprakelijkheid van Opdrachtnemer wordt immers in voldoende mate beperkt en ingekaderd in de verschillende leden van het artikel. De situaties die in de verschillende punten van uw voorstel aan de orde komen, worden naar de mening van het IFV reeds ondervangen door artikel 21 en andere artikelen van de ARVODI, de wet en de jurisprudentie.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Contract

Ref.nr.
6

Onderwerp:
ARVODI- 2018 Artikel 19.2

Vraag:

Wij verzoeken u het begin van deze bepaling als volgt te wijzigen: “Worden vanwege enige toerekenbare tekortkoming in de nakoming aan de zijde (...)” Stemt u daarmee in?

Antwoord:
Akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Contract

Ref.nr.
7

Onderwerp:
ARVODI- 2018 Artikel 15

Vraag:

Bent u bereid de volgende bepalingen aan dit artikel toe te voegen:

1. Opdrachtgever is gehouden zodanige maatregelen te treffen en aanwijzingen te verstrekken als redelijkerwijs nodig is om te voorkomen dat de Professional in de uitoefening van zijn Werkzaamheden schade lijdt.
2. Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer tegen eventuele aanspraken van een Professional uit hoofde van artikel 7:658 lid 4 BW.
3. Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer tegen alle eventuele aanspraken van een Professional in verband met schade die deze lijdt doordat een aan de Professional toebehorende zaak is beschadigd of teniet is gegaan bij de uitvoering van de Werkzaamheden voor Opdrachtgever.

Kunt u dit bevestigen?

Antwoord:

Het is het IFV op basis van de vraag niet duidelijk op grond waarvan de vraagsteller de toevoegingen voorstelt. Het nut en/of de noodzaak van de voorgestelde toevoegingen heeft de vragensteller niet onderbouwd. De ARVODI-2018 betreffen Rijksinkoopvoorwaarden die tot stand zijn gekomen in samenspraak tussen het Rijk en de markt. In dat kader mag er in het algemeen van uit worden gegaan dat de ARVODI-2018 proportioneel en redelijk zijn. Het IFV ziet dan ook geen grond om de toevoegingen te accepteren. Bovendien is niet duidelijk wie de 'Professional' is, hetgeen de toevoegingen onbegrijpelijk maken. Voorts geldt dat een aantal situaties in uw voorstel reeds ondervangen is door de andere bepalingen in de ARVODI-2018, dan wel niet relevant zijn voor de onderhavige opdracht. Het IFV ziet op grond van het voorgaande geen aanleiding om tot instemming met de wijzigingsvoorstellen over te gaan. Het IFV wijst de wijzigingsvoorstellen van de hand.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.

8

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 15.3

Vraag:

Kunt u toelichten wanneer en op welke wijze Opdrachtgever een veiligheidsonderzoek zal laten uitvoeren?

Kunt u in dat verband tevens een afschrift verstrekken van de 'bij Opdrachtgever gebruikelijke regels'?

Antwoord:

Voor deze opdracht wordt geen veiligheidsonderzoek uitgevoerd. Het IFV hanteert als uitgangspunt dat de opdrachtnemer voldoet aan de eisen die zijn gesteld aan de indiensttreding van eigen personeel (VOG).

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.

9

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 15.1

Vraag:

Graag ontvangen wij een exemplaar van deze beveiligingsprocedures en huisregels.

Antwoord:

De beveiligingsprocedure is bijgevoegd als bijlage 1 'Informatiebeveiligingsbeleid IFV' bij de Nota van Inlichtingen. Het document met betrekking tot de huisregels kan bij aanvang van de Opdracht door Opdrachtnemer worden ingezien.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.
10

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 14

Vraag:

Wij sluiten graag een separate verwerkersovereenkomst waarin alle volgens de Algemene Verordening Gegevensbescherming van belang zijnde zaken zijn geregeld. Dit zodat beide partijen exact weten welke rechten en plichten zij jegens elkander hebben. Bent u hiertoe bereid?

Antwoord:

Akkoord, de Verwerkersovereenkomst is bijgevoegd als bijlage 2 bij de Nota van Inlichtingen.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Juridisch

Ref.nr.
11

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 13.5

Vraag:

In de thans voorliggende conceptovereenkomst is geen boetebepaling opgenomen. Kunt u bevestigen dat ook in de definitieve overeenkomst geen boetebepaling wordt opgenomen? Een boetebepaling is namelijk niet verzekeraar en als zodanig onwenselijk.

Antwoord:

Het IFV ziet niet af van dit artikel, bij schending ervan blijft de boete zoals omschreven in dit artikel van toepassing.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.
12

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 13.1

Vraag:

Bent u bereid om "behalve (...) verplicht." te wijzigen in "(...)tenzij enige wet- of regelgeving of rechterlijke uitspraak bekendmaking toestaat."? De verzochte aanpassing heeft tot gevolg dat de wettelijke geheimhoudingsplicht van accountants wordt gerespecteerd.

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.

13

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 6.1 en 6.2

Vraag:

In verband met de onafhankelijkheid dient een accountant onder eigen verantwoordelijkheid personeel te kunnen vervangen.

Kunt u instemmen met het laten vervallen van de artikelen 6.1 en 6.2 en de volgende toevoeging aan artikel 6:

"Het Personeel van Opdrachtnemer dat de Diensten zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van Opdrachtgever, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Opdrachtnemer die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben."?

Antwoord:

Akkoord, met als aanvulling : "Voor de vervanger wordt een tarief in rekening gebracht dat niet hoger is dan het tarief dat voor de persoon die wordt vervangen in de Overeenkomst is vastgelegd."

Artikel 6.1 en 6.2 worden vervangen door: "Het Personeel van Opdrachtnemer dat de Diensten zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van Opdrachtgever, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Opdrachtnemer die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben. Voor de vervanger wordt een tarief in rekening gebracht dat niet hoger is dan het tarief dat voor de persoon die wordt vervangen in de Overeenkomst is vastgelegd."

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.

14

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 4.1

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht Opdrachtnemer het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Opdrachtgever Diensten kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de Diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Het IFV gaat hier niet mee akkoord. Dit artikel gaat er niet om dat het IFV invloed uit kan oefenen op de uitkomsten, maar wel om de bevindingen van de accountant op juistheid te kunnen toetsen.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.
15

Onderwerp:

ARVODI- 2018 Artikel 3.1

Vraag:

Opdrachtnemer heeft een inspanningsverlichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bent u bereid art. 3.1 niet van toepassing te verklaren?

Antwoord:

Het IFV gaat hier niet mee akkoord. Artikel 3 gaat niet over het resultaat maar over de uitvoering van de overeenkomst.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Contract

Ref.nr.
16

Onderwerp:

Beschrijvend document

Vraag:

Onze kwaliteit wordt geborgd door diverse doorlopende kwaliteitscontroles vanuit onder meer AFM en de NBA alsmede door ons interne, ISO-gelijkwaardige kwaliteitsmanagementsysteem. Omdat ons kwaliteitshandboek op diverse punten bedrijfsgevoelige informatie bevat, delen wij dit niet met derden. In aanbestedingstrajecten volstaan wij met het delen van een samenvatting en geven door middel van het opnemen van de inhoudsopgave en het trefwoordenregister uit ons kwaliteitsmanagementsysteem, een globaal inzicht in de inhoud van ons kwaliteitsmanagementsysteem. Dit document wordt in zijn algemeenheid geaccepteerd door aanbestedende diensten. Kunt u bevestigen dat het

overleggen van dit document voldoende is om te voldoen aan deze eis? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:

Akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Proces

Ref.nr.

17

Onderwerp:

Beschrijvend document

Vraag:

Wij hebben er nadrukkelijk voor gekozen de kwaliteitsagenda in de accountantscontrole centraal te stellen. Hierbij geven wij het realiseren van een compliant-dossier volgens het toetsingskader van de Autoriteit Financiële Markten (AFM) de hoogste prioriteit. Dit uitgangspunt heeft onder andere tot gevolg gehad dat de factor prijs bij de uitvoering van een opdracht duidelijk van ondergeschikt belang moet zijn. De weging van de prijs voor 40% zoals opgenomen in uw bestek geeft hier niet voldoende invulling aan. Daarom vragen wij u of u in overweging wilt nemen de weging van de factor prijs ten gunste van de weging kwaliteit te wijzigen naar bijvoorbeeld 25%.

Antwoord:

Het IFV gaat hier niet mee akkoord.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Proces

Ref.nr.

18

Onderwerp:

Beschrijvend document

Vraag:

In uw Beschrijvend Document geeft u aan dat de totale omvang van de Opdracht is geraamd op € 250.000 tot € 300.000 exclusief btw. Waar is deze raming op gebaseerd?

Antwoord:

Het IFV heeft deze raming gebaseerd op basis van huidige inzicht en ervaringen.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Inhoud

Ref.nr.
19

Onderwerp:
Algemeen

Vraag:

De door u in te schakelen accountant en zijn medewerkers zijn onderworpen aan wet- en regelgeving, waaronder bijvoorbeeld de Beroeps- en gedragsregels voor accountants. Deze wet- en regelgeving werken door in de onderhavige Algemene Inkoopvoorwaarden. Kunt u bevestigen dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd?

Antwoord:

Het IFV bevestigt dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Juridisch

Ref.nr.
20

Onderwerp:
Contracten

Vraag:

Op welke basis zijn de contracten samengesteld (vaste aanneemsom, regie / overig) voor de verschillende omzetcategorieën?

Antwoord:

Deze zijn divers, alle varianten zijn aanwezig.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Inhoud

Ref.nr.
21

Onderwerp:
IT

Vraag:

Van welke applicaties (van belang voor de jaarrekeningcontrole) maakt gebruik?

Antwoord:

De applicatie waarmee gewerkt wordt is voor de boekhouding Exact Globe en Synergy. Voor de salarisadministratie is dit ADP Workforce.

Beantwoord op: 25-01-2021
Label: Uitvoering

Ref.nr.
22

Onderwerp:
Periode

Vraag:

Wat is de gewenste periode waarin de controlewerkzaamheden worden uitgevoerd?

Antwoord:

Interimcontrole: september – november
Jaarrekeningcontrole: half maart – half april

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Inhoud

Ref.nr.
23

Onderwerp:
Organisatie

Vraag:

Op welke wijze is de organisatie ingericht (organogram)?

Antwoord:

Het Organogram is als bijlage 3 'Organogram IFV 2020' bijgesloten bij deze Overeenkomst.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Inhoud

Ref.nr.
24

Onderwerp:
Projecten

Vraag:

Op welke wijze worden projecten gefinancierd? Wat is hiervan de omvang en het jaarlijkse aantal?

Zijn dit separate projectcontroles voor de accountant?

Antwoord:

Zie hiervoor bijlage 4 'Jaarverslag en jaarrekening IFV 2019'.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Proces

Ref.nr.
25

Onderwerp:
Interne beheersing

Vraag:

Op welke wijze is de interne controle ingericht?
Graag ontvangen wij het interne controle plan?

Antwoord:

De interne controle vindt plaats d.m.v. de procuratieregeling welke systeemtechnisch is ingericht in Synergie.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Uitvoering

Ref.nr.

26

Onderwerp:

Groepsstructuur

Vraag:

Graag ontvangen wij een overzicht van de groep (Ifv en haar deelnemingen)?

Antwoord:

In het bijlage 4 'Jaarverslag en jaarrekening IFV 2019' staat een overzicht van het IFV en haar deelnemingen beschreven.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Inhoud

Ref.nr.

27

Onderwerp:

Stukken van de accountant

Vraag:

Graag ontvangen wij:
- Managementletter 2020
- Accountantsverslag 2019
- Controleverklaring 2019

Antwoord:

De managementletter 2020 en Accountantsverslag 2019 kan het IFV ivm privacy niet verstrekken. De controleverklaring 2019 is onderdeel van bijlage 4 'Jaarverslag en jaarrekening'.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Uitvoering

Ref.nr.

28

Onderwerp:

P&C documenten

Vraag:

Graag ontvangen wij de volgende documenten:

- jaarrekening en jaarverslag 2019
- begroting 2021
- tussentijdse cijfers 2020
- strategische missie/visie (strategisch document)
- beschrijving besturingsfilosofie

Antwoord:

Het jaarverslag en de jaarrekening zijn bijgevoegd in bijlage 4 'Jaarverslag en jaarrekening IFV 2019'. De begroting 2021, tussentijdse cijfers 2020, strategische missie/visie (strategisch document) en de beschrijving besturingsfilosofie kan het IFV ivm privacy niet verstrekken. Gedeelte hiervan kunt u teruglezen in het jaarverslag.

Beantwoord op: 25-01-2021

Label: Uitvoering